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APOSTOLADO ZACCARIANO 
DE LA ORACIÓN
INTENCIONES PARA EL 2007
“...Orar y vivir el Capítulo General...”

(Barnabitas – Angélicas – Laicos de San Pablo)

 (2007)

ENERO (Vida Comunitaria): Para que la vida comunitaria, ofrezca al mundo dividido y egoísta un claro testimonio de que el dialogo es siempre posible… y que entre nosotros, la comunión, los momentos de encuentro y el ejercicio de las virtudes humanas puedan transformar las diferencias en la armonía. Oremos.
FEBRERO (Revitalización): Para que la revitalización que exige una entrega sin límite por parte de todos los cohermanos para contrastar la tendencia humana a la mediocridad… provoque la realización de una vitalidad espiritual jamás satisfecha de sí, sino siempre abierta al logro de metas personales y comunitarias siempre más altas y perfectas. Oremos.
MARZO (Identidad): Para que aumente en cada Cohermano el sentido de la pertenencia a la Congregación y la conciencia de la propia identidad barnabita que se manifiesta por medio… de la renovación del fervor cristiano, de un ardiente espíritu paulino, de la vida común, del servicio a la Iglesia, de la colaboración con los Obispos, y de la actividad educativa y cultural. Oremos.
ABRIL (Votos): Para que la observancia de los votos, mediante la imitación de Cristo pobre, casto y obediente… manifieste la fidelidad a la vida de la comunidad, según el modelo de la Iglesia primitiva. Oremos.
MAYO (“Lectio Pauli”): Para que el uso frecuente, en las reuniones comunitarias, de las Constituciones, de los Escritos del Fundador y de la Lectio Pauli… los convierta en efectivos instrumentos de reflexión sobre nuestra vida de consagrados, del seguimiento de Cristo y sobre nuestro modo peculiar de aceptar y anunciar la salvación y la conversión. Oremos.
JUNIO (Disponibilidad): Para que todos los Barnabitas, movidos por la común consagración y en sintonía con el espíritu del Apóstol San Pablo… estén disponibles para responder a las necesidades de la Comunidad, de la Provincia y de toda la Congregación. Oremos.
JULIO (Nuestra Santa Familia): Para que los Barnabitas, las Angélicas y todos los miembros de los Institutos nacidos del tronco de la Congregación a lo largo de los siglos… sepan profundizar las recíprocas  relaciones, en términos de… comunión espiritual, de colaboración apostólica y de testimonio de la vitalidad de nuestro espíritu a través del tiempo. Oremos.
AGOSTO (Vocaciones): Para que la promoción vocacional, tarea y responsabilidad de cada Cohermano y de toda la Comunidad… esté orientada y encauzada a demostrar que la propuesta de vida barnabita, fruto de una plurisecular tradición de santidad y cultura, es una forma aún válida de vida consagrada a perpetuar en la Iglesia, y a trasmitir a las nuevas generaciones. Oremos.
SEPTIEMBRE (Proyecto Comunitario): Para que la elaboración atenta y no formal del “Proyecto Comunitario” contribuya eficazmente para determinar… la fisonomía y crecimiento de la Vida comunitaria y las prioridades y las opciones de nuestro servicio pastoral. Oremos.
OCTUBRE (Apostolado): Para que nuestro apostolado, fiel a la tradición barnabita se demuestre en todo lugar… atento a las diversas formas de pobreza, abierto a los desafíos de la sociedad contemporánea, libre de prejuicios y sostenido siempre por una sólida preparación cultural. Oremos.
NOVIEMBRE (Laicos de san Pablo): Para que la presencia de los Laicos de San Pablo, junto a la Comunidad religiosa, se trasforme en un momento significativo de vida espiritual… y suscite cooperación y comunión de intentos en las actividades pastorales. Oremos.
DICIEMBRE (Colaboradores Laicos): Para que la colaboración de los Laicos en el apostolado, remarcada en las Constituciones y característica de nuestra tradición… se desarrolle de una forma creciente, según las exigencias de las tiempos y de las nuevas expectativas de la Iglesia. Oremos.
