P. LLUIS Mª ORIGLIA

Barnabita

Encara que sigui plurisecular la Ordre (Clergues Reg. de St. Pau – Barnabites – 1533), la primera fundació a Espanya va ser l’Any 1964. i el primer Religiós fou precisament el P. Lluis Origlia. Els seus catorze anys a la Parr. de St. Adrià (Sant Adrià de Besós) van a ser suficients perquè la seva dilatada existència trobés una justa identificació amb la pastoral i la problematica de l’Xa que peregrina a l’Archidiócesi de Barcelona.

De Italia va a venir. Italiana la seva nacionalitat. Però se sentìa ciutadà del món i d’Europa en particular, demostrant en tot moment d’estimar Espanya que el va a acollir fa quarant’anys i Catalunya, la seva última destinació per l’obediencia religiosa. Y tant que l’estimava, que volguè ser enterrat al cementeri de St. Pere, a Badalona. Des d’allí encara ens ajuda a continuar la nostra tasca, per la seva presència a la casa del Pare.

Va a nèixer a Cinaglio, Prov. i Dióc. d’Asti (Piamonte) l’any 1922, 4 d’Agost. Familla humil i del camp, de la qual se sentí sempre molt orgullòs prenent d’ella ocasió per donar-se especialment als pobres i necessitats, tot recordant les penúries de la seva infantesa.

Amb una bona i profunda inteligència, el Rector de la seva Parr. va ser l’impulsor de la seva vocació. Després d’una breu experiència al Seminari diocesà, la seva preferencia es dirigì al Seminari Religiós dels PP. Barnabites.

Les Etapes de la seva formació van ser aquestes: Gènua pel batxillerat elemental – Monza pel Noviciat. Allí farà professiò dels Vots l’Any 1939. Florencia l’acollirà pel batxillerat Superior i Roma (Univ. Urbaniana) per la teologia, on va ser Ordenat, el 20 d’Abril de 1946.

La primera obediència l’envia a Gènua com a formador en el Seminari  de la Congregaió. Hi quedarà fins a l’any 1960. En tots aquests temps, compaginarà la seva tasca formadora ambs els estudis teològics-cientifics (que coronara amb la tesis doctoral sobre la “Questió Social de l’Església), l’ensenyament de matèries literàries (especialment llatì i grec. No se sentia “tallat” per les matemàtiques) i una gran activitat apostòlica de predicació, relació personal, direcció espiritual, atenció a cases Religioses, especialment femenines, sense oblidar els seus pobres.

Tot i que els canvis dictats per l’obediència, aquesta etapa genovesa serà per a ell sempre un punt de referència que mai obliderà. La seva capacitat de relacionar-se (era un bon comunicador) no li feia oblidar les amistats.

L’any 1960 comença, sempre com a formador, pero també Superior de la Comunitat i Rector del Seminari Apostòlic de Voghera. Fou una etapa de molts patiments per a ell, pero amb ella prepara un nou pas per la seva vida.

Després del Cap. Gen. de 1964, el nou Sup. de la Congregació li encomenà la Fundació Espanyola. Qui escriu va ser testimoni d’aquel encàrrec per la passió que el P. Lluis li havia posat. Va voler “cremar etapes”. Amb la companyia de dos joves religiosos va emprendre aquesta aventura tot i que conscient de les dificultats e incerteses i de la precariètat dels mitjans. Després de vuit mesos d’intensa activitat, la seva satisfacció era gran quan el 29 de Juny de 1965, es va posar la Primera Pedra de la casa de Formació a Palencia i l’any 1968, el mateìx día dels Ap. Pere i Pau fou inaugurada amb tota sol.lemnitat.

Mentrestant el P. Lluis va posar els fonaments per una nova obra. Des de febrer del mateix 1968 comença l’activitat d’una nova realització: la Parr. dedicada a St. Ant. Mª Zaccaria (Fund. de la Congregaciò). Situada en la Barriada de Parque Europa de Madrid. Com sempre els mitjans econòmics eren escassos. Va involucrar (implicar) la feligresia fins i tot amb recollida de ampolles i cartrò. L’any 1971, l’obra estava complerta i ell portava endavant també l’animació de la Congregació a Espanya, coordinant tota l’actìvitat.

El P. Lluis no descansava i ho afirmo també en sentit fìsic (dormia poc a la nit). Ocupava el temps llegint, estudiant i documentant-se. Tampòc va tenir temps per a posar arrels a Madrid. Sempre alerta i primer en la resposta. El seu “pas” ràpid i sempre present, li van guanyar el terme de “correcaminos”. Y és ben cert, perquè ben aviat correrà un nou cami a Silla, diòcesi de València. Des de Castella, passant per Madrid, fins al Mediterràni.

Y el Mare Nontrum, on havia començat al Golf de Gènua (1946) el seu Ministeri Sacerdotal, el va rebre fins el final dels seus dies. A Silla (1974) tambè va ser constructor físicament i espiritualment de la nova entitat Parroquial confiada a la Cong. Va ser una mica més dificil aquí. El suport institucional fou més limitat. La Diòcesi només pagava els interessos. Per a ell no va representar cap obstacle. Molt intens i generòs va a ser el suport de la gent. Aqui també cartrò i vidrie. Pero l’any 1980, l’obra física era una realitat. La seva capacitat d’entrada a las institucions oficials i las sevas amistats d’Italia, li van facilitar la tasca material.

Pero a ell l’interessava més la problemàtica de cada persona. Mai oblidarà la seva origen, el seus estudis sobre temes socials seran ìnspiradors i les necessitats materials i espirituals de les personaes el trobaran sempre atents. Mai sabrem on trobava el temps. Sí sabem que les butxaques estaven sempre buides i el seu roper sempre al mínim. Amb una capacitat de treball moltes vegades al limit de les forçes, mai no era capaç de dir “no”. La concomitància de activitats el feia patir. Volia arribar a tot i patia també si veia que al seu voltant es perdia el temps.

A Silla van ser 16 anys d’intensa activitat. La seva generositat no exenta de impulsivitat  non sempre era compartida i pot ser que tampòc ben entesa. Peró ell seguia per la seva línia. Només estava convençut, dintre de l’obediència, de respondre a Déu i a la pròpia consciència.

Y va arribar el moment de prendre un respir. Però no en la actìvitat i l’entrega. Mes bé en les responsabilitats. L’any 1990 va ser el canvi. Va demanar deixar Silla. Ho va conseguir recalant  a St. Adrià de Besòs. Serà la seva última obediència. Finalment no devia ser constructor material. Va poder fer el que més li agradava: ajudar tothom en les seves necessitats materials i espirituals, donant abundant espai a l’oració i la cultura.

“Mai no s’ha de tancar la porta a ningú”, “s’ha de llegir molt i en differents àmbits”, “Uem d’estar disposats a escoltar tothom”. Aquests eren  els puntals de la seva acció. L’interessava l’Església, que va estimar intensament i le preocupava la situació del món en el seu vessant polìtica i social. Estava al dìa de tot, patìa per l’injustìcia, per la pobresa del tercer i quart món, pels atacs i la poca comprensió envers l’Església, per la falta de cultura general especialment en les persones que els hi devien dedicar per la seva professió.

Els anys de St. Adrià van ser intensos en tots aquests àmbits. Li agradava col.laborar als mitjans de Comunicació i s’interessava quan una revista o un tertulia podía afegir algùn aspect a la cultura general. Fins al final a primera linia, patint també per la Diòcesi que fou el seu ùltim àmbit d’apostolat. Pregava molt -hores del dia- no deixava mai el Sant Rosari, molt devot de la Mare de Déu, coneguda en la Congregació com  a “Mare de la Divina. Providència”.

Ens adonarem que havia tocat el fi quan ja no va ser capaç de llegir i estudiar. A la seva habitació, va poder celebrar l’Eucaristia., l’última, del Primer Diumenge. D’Advent. Era dissabte a la tarda. El Sr Bisbe, Joan Carrera, li va administrar la Sta Unció, agraint aquest do amb plena conciència i llibertat.

Agreujat pel mal, consequència d’una operació de l’any 1991, es va apagar poc a poc a l’Hospital de l’Esperit Sant envoltat per l’afecte de tots i la presència de la seva germana, del seu germà i dels seus nebots, vinguts els últims dies d’Italia. Era el 6 de desembre de 2004.

“Descansi en pau, en la pau del Senyor” el P. Lluis, “Servent bo i fidel”.

